

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1957. augusztus 10. 11 óra 45 perc

A VII. Vasutas Nép Ünnepszíni Győrött

1957. augusztus 10.

A Győr-vasúti csomópont dolgozói szép munkesikerekkel ünnepelték a VII. Vasutas Nép Ünnepszíni Győrött. Az elmúlt hetekben összesen 21 tulsúlyos vonatot továbbítottak, csaknem 5000 tonna tulerheléssel, s ezzel megtekerítették hat vonat indítását. A tartelékmozdonyok gazdaságos kihasználásával 94 órai tel utást, a fűtéssel pedig 678 tonna szenet tekerítették meg a Vasutas Nép Ünnepszíni munkaversenyben.

Ezeket az eredményeket is ünnepelték szombaton este a győri vasutasok a művelődési otthonban megtartott családi összejövetelen. Az egybegyűltak előtt Iványi Ede, a Győri vasutállomás főnöke mondott beszédet, majd 52 vasúti dolgozónak osztotta ki a megérdemelt előléptetést és pénzjutalmakat. Ezután műsor következett. Az Ünnepszíni hajnalig tartó táncmulatsággal ért véget. /MTI/

V. 3. 0. 0.

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. augusztus 11. 7 óra - perc

Kétszáz kilométer új jelzett turistaut a zempléni hegyekben

1957. augusztus 11.

Az eddig kevésbé ismert zempléni hegyek vadregényes vidékét már több mint ezer turista kereste fel a nyáron. A Borsod megyei idegenforgalmi hivatal a természetjárók elhelyezésére Telkibényén száz férőhelyes turistaházat rendezett be. Sokan - különösen egyetemisták, ifjúságok - sátorozást rendeztek a vadregényes háromhuta völgyben és a Bodrogparton.

Az országjárók tájékoztatására a zempléni hegyekben az idegenforgalmi hivatal már mintegy kétszáz kilométeren készített turistajelzéseket. Bekapcsolták a hegyvidék legszebb részeit, a természetvédelmi területeket érintő ösvényeket az "országos kék" jelzésbe is. Ezenkívül mintegy hetven kilométer hosszúságban elkészítették a Rákóczi várakat érintő, ugynevezett Rákóczi utat is. A természetjáróktól eddig ritkán látott vidék megismerését teszi lehetővé az új "Zempléni hegyek térképe", amely az ősszel jelenik meg, tavasszal pedig részletes utikalauz áll majd az országjárók rendelkezésére. /MTI/

Képviselő-szoba Debrecenben

1957. augusztus 11.

Debrecenben a Hazafias Népfront és a városi tanács kezdeményezésére a városi tanácsházán képviselő-szobát rendeznek be. A szobában Debrecenre vonatkozó teljes adattárt helyeznek el, a falakon különböző grafikonok, képek, számadatok adnak képet a város jellegéről, üzemeinek teljesítményeiről, a város kulturális terveiről, a hároméves terv célkitűzéseiről. A cél az, hogy a szobát felkereső országgyűlési képviselők és városi tanácstagok egy szobában kézhez kapjanak minden adatot, amire munkájuk során szükségük van. /MTI/

Augusztus végén megindul a forgalom a Dombóvár melletti új Kapos-hídon

1957. augusztus 11.

A második világháborúban a visszavonuló németek Dombóvár mellett a Kapos folyón átvezető vasúti hidat felrobbantották. A 45 méter hosszú híd újjáépítése már befejezés előtt áll és augusztus utolsó napjaiban átadják a forgalomnak. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. augusztus 11. 7 óra 05 perc

Négy százharmincnégy magán kiskereskedő van Győr-Sopron megyében

1957. augusztus 11.

Győr-Sopron megyében jelenleg 434 magán kiskereskedő működik, százhatvanal több, mint a múlt év októbere előtt. Két községben: Hegykőn és Beleden magán-vendéglőt is nyitottak. A megyében tizenhárom olyan kiskereskedő van, aki állami készletekből, nagykereskedelmi elosztóktól szerzeseti beárúztatást. Ötven kiskereskedő helyi árualapból, kisiparosoktól, kisipari szervezetektől, termelőszövetkezetektől és állami gazdaságoktól kapja az árut. /MTI/

Ujtipusu rádiókészülék sorozatgyártását kezdik meg a Székesfehérvári Vadásztölténygyárban

1957. augusztus 11.

A Székesfehérvári Vadásztölténygyárban szeptemberben megkezdik a Diadal nevű ujtipusu rádió sorozatgyártását. A Diadal öt plusz egyes, izléses kivitelű, oválnagszórási ellátott készülék, amely felülmúlja a gyár eddigi készítményeit. Két nyújtósváru rövidhullámmal, közép- és ultrarövidhullámmal működik. Az új készülékből, havukinti felfutással, decemberben már háromezret gyártanak, a jövőre pedig 15.000-et exportálnak. /MTI/

Ujfajta műanyaggal kísérleteznek a Szombathelyi Takarógyárban

1957. augusztus 11.

A Szombathelyi Takarógyárban már hosszú idő óta hazai gyártású viscosa műszálból szövik a takarók nagy részét. Az üzemben most ujfajta műanyaggal, a "cupránával" kísérleteznek. Az eddigi eredmények azt bizonyítják, hogy ebből a műanyagfajtából sikerül olyan takarókat szőni, amelyek felveszik a versenyt a gyapjutakarókkal. /MTI/

Száritott gombát exportálnak a Bükkből

1957. augusztus 11.

A Bükk hegységben bőven termelt gomba az idén. Eddig több mint tíz vagonnal gyűjtöttek; ennek egy részét megaszalták, más részét megszáritották, s részben a belföldi piacokon, részben pedig külföldön értékesítették. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. augusztus 11. 7 óra 10 perc

Tulipánhagymát exportál a Pécsi Kertészeti Vállalat

1957. augusztus 11.

A múlt év őszén 23.000 tulipánhagyma érkezett Hollandiából Baranyába. A virághagymákat a Pécsi Kertészeti Vállalat telepén ültették el szaporítás végett. A napokban került sor a hagyma felszedésére, s kiderült, hogy a holland tulipán nemcsak jól érzi magát a baranyai földekben, hanem értékes továbbszaporító anyagot is ad. A kiültetett hagyma megháromszorozódott, s egyharmad részét exportálni lehet. A szaporítóanyag iránt már nagy az érdeklődés, s előreláthatólag Finnországba, Angliába és a Német Szövetségi Köztársaságba is szállítanak belőle. Jövőre még nagyobb területeken fogják szaporítani a holland tulipánhagymákat. /MTI/

Hódmezővásárhelyen megkezdtek a színes, hordozható cserépkályhák sorozatgyártását

1957. augusztus 11.

A Hódmezővásárhelyi Agyagiparosok Szövetkezetében megkezdtek a hordozható cserépkályha sorozatgyártását. A barna-, zöld-, mogyoró- és vajszerű csempékből épített kályhából a télíg nyolcszázat, a jövőre pedig többezet hoznak forgalomba. /MTI/

Több mint négy százezer méter himzett szalagot és cakkot szállít Johannesburgba a Debreceni Textilgyár

i Vid Ki/TE/Sze III

1957. augusztus 11.

A Debreceni Textilgyárból az első félévben 145.000 méter himzett szalagot és 68.000 méter pettyes cakkot szállítottak a délafrikai Johannesburgba. Az üzem a második félévben több mint négy százezer méter himzett szalagot és cakkot küld Dél-Afrikába. Júliusban megkezdtek a rüs-szalag gyártását is, amelyből szintén jelentős mennyiség kerül ki-
vitelre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. augusztus 11. 7 óra 15 perc

Miskolc-Tapolcán korszerű egészségház építését tervezik

1957. augusztus 11.

Miskolc lakosságának jobb szociális ellátása érdekében a következő években számos egészségügyi intézményt és iskolát építenek. A miskolci tervezőintézetben most dolgoznak a Miskolc-Tapolcán építendő új egészségház tervein. Az egészségházban korszerűen felszerelt fürdőorvosi, fogászati és kisebb műtétek elvégzésére alkalmas sebészeti rendelőn kívül pihentető, valamint külön szaktanácsadó helyiségek állanak majd a betegek rendelkezésére.

Készülnek a tervek a miskolci tanteremhiány megszüntetésére is. A Miskolc III. kerületéhez tartozó egykori Hámos községbe kéttantermes új általános iskolát terveznek. A tervezésnél figyelembe veszik a kis hegyi falu különleges építészeti stílusát. A selyemréti városnegyed részére huszonnégy tantermes általános iskola terveit készítik. Az új intézményeket a hároméves terv során építik fel. /MTI/

--

Korszerű AKÖV telep épült Gyomán

1957. augusztus 11.

A Szegedi Autóközlekedési Igazgatóság békéscsabai 41-es számú Autóközlekedési Vállalata ebben az évben csaknem egymillió forintot költ telepeinek, műhelyeinek, irodáinak korszerűsítésére. Gyomán felépítették az ország egyik legkorszerűbb AKÖV telepét, amelyet a technika legújabb vívmányaival szerelnek fel. /MTI/

Egy évvel előbb termőre fordultak a szőlők a pécsi kísérleti gazdaságban

1957. augusztus 11.

A Mecsek déli lejtőjén a Szőlészeti Kutatóintézet pécsi gazdaságában 1949 óta érdekes kísérletek folynak. A kutatók azt vizsgálják, hogy ha a szőlőt a szokásos négy év helyett már a harmadik évben termőre fordítják, nem színik-e meg később a tőkék. Az új agrotechnikai módszer meglepő eredményekkel járt. A harmadik éves osztás rizling a kísérleti táblán egy holdról 38 mázsával adott több termést, mint a szokásos módon kezelt szőlő. Hasonló különbség mutatkozott két másik szőlőfajtánál is. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. augusztus 11. 7 óra 20 perc

Új tőzegtelepet tártak fel a kisvárdai járásban

1957. augusztus 11.

A Nyiregyházi Tőzegkitermelő Vállalat dolgozói a napokban új tőzegtelepet tártak fel a kisvárdai járásban. A tudósok szerint régebben a demecseri híres uszóláphoz tartozott ez a terület, amely idővel futóhomokkal töltődött fel. Az új tőzegtelep nagyon gazdagnak látszik és a számítások szerint mintegy négyszáz hold futóhomok megjavításához elegendő. A kutatásokat tovább folytatják, s a jelek szerint rövidesen sor kerül újabb tőzegtelepek feltáráására. /MTI/

--

Puskavégre kapják a "szőlőtolvajokat" a zalai szőlőskertekben

1957. augusztus 11.

A Zala megyei koránérő szőlőket nagy előszere-ttel látogatják a borzok. Ezek a csikosfejű állatok nagyon szeretik a szőlőt, s ahová beveszik magukat, hatalmas károkat okoznak. A zalai vadászok esténként és hajnalban lesre mennek, hogy puskavégre szedhessék a "tolvajokat". A szőlősgazdák hurkokat raknak ki a borzcsapásokra, hogy így csipjék el a kártevőket. /MTI/

--

Talajvizsgálatokat végeztek a termelőségvetkezetek

1957. augusztus 11.

A júniusban Füzesgyarmaton rendezett országos talajjavítási bemutatón résztvettek a környező termelőségvetkezetek küldöttei is. Az ott szerzett tapasztalatok alapján 236 holdra kötöttek talajjavítási szerződést. Több helyen, így a Berettyószentmártoni Hajnal Termelőségvetkezetben meg is kezdték a talajjavítási munkálatokat. Most újabb 2.300 hold termelőségvetkezeti földet fognak megvizsgálni, s előreláthatólag ezeken a területeken is rövidesen megkezdik a talajjavítást. /MTI/

--



MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. augusztus 11. 7 óra 25 perc

Borozót nyit Budapesten a paksi földművesszövetkezet

1957. augusztus 11.

A nemzetközi szövetkezeti nap alkalmából a paksi földművesszövetkezet keretében szőlőtermelő szakcsoport alakult. Most a földművesszövetkezettel közösen elhatározták, hogy saját termésű boraik értékesítésére Budapesten kimérést nyitnak. A napokban megkapták a helyiséget, s rövidesen száz hektoliter elsőrendű bort szállítanak a Klauzál téren nyíló borozójukba. /MTI/

Ládagyárat épít a szentlőrinci földművesszövetkezet

1957. augusztus 11.

A Mecsek vidékén sok gyümölcsöt termelnek. Csúspán ószi barackból 120 vagonnal várnak az idén. A szentlőrinci földművesszövetkezet vezetői elhatározták, hogy ládagyárat építenek, s a Hungarofrukt Külkereskedelmi Vállalat részére 30.000 exportládát készítenek. A ládákból a környék gyümölcsseit fogják exportra szállítani. /MTI/

Augusztus 20-án ünnepi negyedszázados jubileumát az ország első nitrogén műtrágyagyára

1957. augusztus 11.

Augusztus 20-án ünnepi negyedszázados fennállását az ország első nitrogén műtrágyagyárából kifejlesztett hatalmas ipartelep, a Péti Nitrogénművek.

Ez alkalommal emlékkönyvet adnak ki az üzem huszonöt éves történetéről. A 85 legrégebb dolgozó - akik közül sokat kormánykitüntetésre terjesztettek fel - emlékkönyvet, oklevelet kap.

Az évfordulóra tervezik annak a nagyarányú kísérletsorozatnak a befejezését is, amelyet a tavaly létesített egység az új péti szőlőgyár termékének tökéletesítésére indítottak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. augusztus 11. 10 óra 0 perc

Hét nagyteljesítményű malmot villamosít a Délmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat

1957. augusztus 11.

Az ország legnagyobb gabonatermő vidékén, Csongrád és Békés megyében hét nagyteljesítményű malmot villamosít a Délmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat. Békésben már befejezték a kondorosi és a csorvási, s rövidesen megkezdik a tótkomlói és a gádorosi malom villamosítását.

A hódmezővásárhelyi malom átalakítását csak jövőre fejezik be, a Szegedi Gőzmalomban azonban már villannyal őrlik az új gabonát.

A kistelekivel együtt a hét nagy malom villamosítása egymillió forintba kerül. /MTI/

Épül a tizedik nagy fürdő a Lenin Kohászati Művekben

1957. augusztus 11.

A Lenin Kohászati Művekben a középsori hengermű dolgozói részére hatszáz személyes fürdő épül. Ezzel az üzem száz személynél nagyobb befogadása fürdőinek száma tízre emelkedik. Az új fürdőt az idén hatszázezer forintos beruházással tető alá hozzák és a jövő évben rendezik be. /MTI/

Kávéeórló mintadarabját készítik a Salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyárban

1957. augusztus 11.

A Salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyárban ujti-pusu, ovális alakú, festett lemezborítású kávéórló mintadarabját készítik. Ha a kereskedelemnek és a fogyasztóknak megtetszik az új cikk, az év utolsó negyedében már sorozatban gyártják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 8. kiadás 1957. augusztus 11. 12 óra 35 perc

Az ősszel új szálloda nyílik Székesfehérvárott

1957. augusztus 11.

Székesfehérvár évről-évre növekvő idegenforgalma nagy nehézségekkel küzd a szállóhely hiány miatt. Tavaly javított a helyzeten, hogy a városi és megyei tanács rendbehozatta és újjáépíttette a 250 éves történelmi hagyományú Fekete Sas Szállót. Ez azonban nem oldotta meg a problémát. A városi és megyei tanács ezért tárgyalásokat kezdett a 70 szobás, volt Magyar Király Szálloda újbóli üzembehelyezéséért. A megállapodás szerint a Fekete Sas átengedéséért a volt Magyar Király Szálloda ismét vendéglátóipari üzem lesz. Itt 220 ágy áll majd a vendégek rendelkezésére. Az új szálloda megnyitására az ősszel kerül sor. /MTI/

Több mint száz lakás hivatali helyiségekből Borsodban

1957. augusztus 11.

A Borsod megyei tanács az idén 4,7 millió forintot fordít a városokban és a nagyobb járási székhelyeken lakások létesítésére. Az összeg túlnyomó részéből, mintegy négy millió forintból, eddig más célra használt helyiségeket alakítanak át lakássá. Sátoraljaujhelyen előreláthatóan 23 új lakást nyernek így, Ozdon 1,2 millió forintot költenek az eddig hivatalnak használt helyiségek átalakítására. Használt célra Mezőkövesden és Putnokon több mint félmillió forintot fordítanak. A beruházással a megyében az év végéig több mint száz új lakást létesítenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 9. kiadás 1957. augusztus 11. 12 óra 40 perc

Kulturális felszerelést kapott a mezőkovácsházi KISZ-szervezet

1957. augusztus 11.

Mezőkovácsházán a járási és a községi tanács, valamint a pártbizottság anyagilag is segíti a KISZ-szervezetet. A pártbizottság megfelelő termeket adott az ifjúságnak, a községi tanács pedig tizezer forintot juttatott a KISZ-szervezetnek. Ebből lemezjátszót és 75 lemezt vásároltak a fiatalok. Az egyik termelőszövetkezettől fuvós hangszereket kaptak ajándékba. /MTI/

Csinosítják az iskolákat Vas megyében

1957. augusztus 11.

A Vas megyei iskolák fejlesztésére a nyáron jelentős összeget fordítanak. A szombathelyi közgazdasági technikum tatarozására csaknem háromszáz ezer forintot, a balognyomi iskola rendbehozására több mint százezer forintot költenek. Rátóton egy volt kastélyból négytantermes körzeti iskola készül, több mint 300.000 forintos beruházással. Az új létesítmény szeptemberre készül el. /MTI/

Műsorfüzetek Békés megye kulturális eseményeiről

1957. augusztus 11.

A Békés megyei tanács művelődési osztálya a Viharsarok kulturális eseményeiről ismertető műsorfüzeteket ad ki. A tájékoztatók a színház, a művelődési otthonok, a mozik, a hangversenyek, továbbá a képzőművészeti és a múzeumi kiállítások műsorát tartalmazzák majd. Az első füzetben a szeptemberben Gyulán rendezendő Erkel emlékhónap részletes műsorát teszik közzé. /MTI/

Hajdu-bihari és Szolnok megyei képviselők tapasztalatcseréje

1957. augusztus 11.

A hajdu-bihari és a Szolnok megyei képviselőcsoportok tagjai elhatározták, hogy választóikkal szorosabb kapcsolatot építenek ki. Ezért a két szomszédos megye országgyűlési képviselői tapasztalatcserét tartanak majd. Az első a Nagykun napokon Kisujszőláson rendezik meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957. augusztus 11. 12 óra 10 perc

Épül Vas megye 114. művelődési otthona

1957. augusztus 11.

A Vas megyei Ölb községben a megye 114. művelődési otthonát építik. A község a kulturális otthont saját erejéből - részben a községfejlesztési alapról, részben társadalmi munkából - hozza létre. Az otthont előreláthatólag szeptember végén nyitják meg. /MTI/

..-

Száz új KISZ-tag a Lenin Kohászati Művelben

1957. augusztus 11.

A VIT megnyitása óta élénkül az ifjúsági munka a Lenin Kohászati Művekben. Növekszik a taglétszám is: a moszkvai fesztivál napjaiban száz ifjúsági munkás jelentkezett a KISZ-be. /MTI/

..-

Ötven falusi nőtanács működik Tolna megyében

1957. augusztus 11.

Tolna megye asszonyai gyors ütemben szervezik a nőtanácsokat, amelyek a gyermekvédelemben, az öregek támogatásában, a szociális és a közellátási kérdések megoldásában segítenek. A tavasz óta ötven faluban hozták létre a nőtanácsot, s a tervek szerint szeptember végére a megye minden községében megalakítják. /MTI/

..-

A társadalmi munka segíti a községfejlesztési hozzájárulás elmaradása hátráltatja Győr fejlődését

1957. augusztus 11.

Győr lakossága szívesen támogatja társadalmi munkájával a városi tanácsot a községfejlesztési terv megvalósításában. Mintegy harmincezer forint értékű munkával segítettek már, hogy a külső városrészekben nyolc utcába villanyt, három utcába a gázt bevezessék, s mintegy háromezer négyzetméter aszfaltjárda elkészüljön.

Ezenkívül megoldásra vár a központi gyermekkonyha bővítése, a vármuzeumnak berendezett kazamata további feltárása és több más feladat. Mindezek megvalósulását azonban nehezíti, hogy a város lakossága a községfejlesztési hozzájárulás befizetését mindaddig elmulasztotta. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. augusztus 11. 11 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1957. augusztus 11.

11-én, A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. augusztus vasárnap délben:

Nyugaton záporok

Nyugat és Észak-Európa időjárását továbbra is a Brit-szigetek feletti nagy kiterjedésű ciklon irányítja, amelynek hatására Angliában, Franciaországban, valamint a Skandináv félszigeten sokfelé záporok vannak. Ezzel szemben Élnyugat felől megindult a meleg levegő áramlása Közép-Európa felé. Hazánkban szombaton változó volt a felhőzet. A Dunántúlon napközben voltak kisebb esők. Szombathelyen 6, Szentgotthárdon, Kőszegen, Kőrmenden, Letenyén 2 milliméter csapadék hullott, máshol alig érte el az 1 millimétert. A nappali hőmérséklet nyugaton 23-27, keleten 29-32, helyenkint 32 fok fölé emelkedett. Éjszaka 13-16 fokig hűlt le a levegő. Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0,6 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 4,8 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig:

változó felhőzet, többhelyen, elsősorban nyugaton záporosó, esetleg zivatar, mérsékelt déli-délnyugati szél. A meleg nyugaton mérséklődik, keleten tovább tart. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 14-17, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn nyugaton 25-28, keleten 29-32 fok között. /MTI/

..-

Budapestnél a vízállás 329.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957. augusztus 11. 16 óra - perc

A VII. Vasutasnap

1957. augusztus 11.

Vasárnap a vasutas dolgozók népes tábort ünnepelte az ország. A kiváló eredményeket elért dolgozókat kitüntetésekben, jutalmakban részesítették, majd színpompás művészeti és sportműsorokkal ünnepelték a VII. Vasutasnapot.

Kossa István Közlekedés és Postaügyi miniszter rádióköszöntője:

Vasutas Dolgozók!

A forgalom, a vontatás, a pályafenntartás, a kereskedelmi szolgálat, a járműjavítás, a távközlő- és a biztosítóberendezési, az anyagszállítási és az egyéb szolgálati ágak dolgozói!

Hetedszer ünnepeljük a Vasutas Napot és ebből az alkalomból a Magyar Szocialista Munkáspárt és a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében köszöntöm a Vasut dolgozóit. Ma egész dolgozó népünk különös elismeréssel és szeretettel gondol vasutas dolgozóink nehéz és felelősségteljes munkájára.

A mai hetedik Vasutas Napnak különös jelentőséget ad az, hogy az ellenforradalom nehéz napjaiban vasutas dolgozóink döntő többsége derekasan helyt állt, és továbbította fennakadás nélkül az élelmiszert, gyógyszerket szállító szerelvényeket. A vasutasok többsége megértette a párt és a munkás-paraszt kormány programját és az ország népéért érzett felelősségtudattal, áldozatkészen végezték nehéz munkájukat és ezzel közvetlenül részesei voltak a nélkülözés, a nyomor veszélyének elhárítására irányuló nagy munkának, az ellenforradalom okozta nehézségek leküzdésének.

Ez a nap, a hetedik Vasutas Nap, ékes bizonyítéka annak, hogy a párt és a kormányzat elismeri és megbecsüli munkáikat. Az ellenforradalom leverése óta számos olyan intézkedés született, amely a vasutas dolgozók jólétét és életszínvonalának emelését segíthette. Még szóltak a fegyverek, amikor nyilvánosságra hoztuk a vasutas dolgozók kedvezményeinek kiterjesztését és a járműjavító dolgozóknak a vasipari elszámolás szerinti bérezését. Ezt további intézkedések követték. Pártunk és kormányunk gondoskodása

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957. augusztus 11. 16 óra 25 perc

/A VII. Vasutas. . . 1. folyt.

során jelentős béremelést kaptak a vasuti havibéresek, a forgalom, a vontatás, a pályafenntartás és valamennyi szakszolgálat dolgozói. Összesen havonta több mint 32 millió forintot fordítottunk a vasutasok béremelésére. E szerető gondoskodást vasutas dolgozóink még jobb munkával hálálják meg. Személyszállító vonataink többsége ma már menetrendszerűen közlekedik. Sikerült megteremteni azt, amiért tizenkét év óta harcolunk: a menetrendszerű személyforgalom lebonyolításával elnyertük az utazóközönség szeretetét és bizalmát, amiben nem kis része van annak, hogy a vasut dolgozóinak jó munkáján kívül - hogy a vasut soha ekkora és ilyen jó minőségű szénkészlettel még nem rendelkezett. Tehervonataink többsége is gyorsan ér célhoz és az áruszállítás teljesítménye 1938-hoz viszonyítva csaknem negyfélszeresére nőtt. Műszaki gazdasági mutatóink évről-évre kedvezőbben alakultak és vasutas dolgozóink munkaversenye nyomán kialakult lelkes munka eredményeképpen pl. az 1938-as évi, tíz napos kocsifordulót jóval négy nap alá csökkentettük. Alig akad ma az országban olyan vasuti szolgálati hely, amelynek dolgozói ne kezdeményeztek volna munkaversenyt a Vasutas Nap tiszteletére. Ennek a versenynek eredményei azt tükrözik, hogy leszámoltunk a régi formális versenyekkel, új alapokra helyeztük azt. Szinte valamennyi vasutas dolgozó csatlakozott ahhoz a mozgalomhoz, amely a napi három ezer tonna szén berakását és az épülő bányászlakásokhoz szükséges épületanyaggal megrakott kocsik beállítását, gyors továbbítását segíti elő.

A Vasutas Nap ünnepén, amikor összekoccannak a poharak, azokat a vasutas dolgozókat is megilleti az ünneplés, akik ma a Vasutas Napon is szolgálatban vannak, továbbítják a szerelvényeket, ott vannak őrhelyükön a váltótornyokban, a forgalmi irodákban, a táviró készülékek mellett.

Elvtársak! Vonalainkon egész évben nagy a forgalom, mégis különös gonddal és odaadással kell felkészülni az őszi forgalmi időszakra, amikor a vasut elszállítja a gabonát, a különböző gyümölcsféléket, a beszállítja a cukorrépa termést. Az őszi forgalomban nem a nehézipari termékek képezik az elszállítandó áruk többségét, hanem elsősorban a mezőgazdasági termékeket kell eljuttatnunk rendeltetési helyükre. Jó termés ígérkezik, többélen kerül a dolgozó k asztalára, ez azonban vasutasainktól sok-sok millió tonna elszállítását követeli.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. augusztus 11. 16 óra 30 perc

/A VII. Vasutas. . . 2. folyt./

Ugyanakkor nemzetközi kereskedelmi kapcsolataink javulásával a tranzitforgalom növekedésével kell számolnunk, ami azt jelenti, hogy gyorsan és fenntartás nélkül kell lebonyolítanunk a nemzetközi forgalmat is. Előreláthatóan az idei őszi forgalomban a berakandó kocsik száma meghaladja az 1955. évi berakást. Szeptemberben fel kell készülni a 445.000 kocsis berakásra, októberben pedig 450.000 kocsit kell megraknunk és ez azt jelenti, hogy minden erővel csökkenteni kell a kocsiforduló idejét és növelni kell az egy kocsira eső átlagos terhelést. El kell érni, hogy szeptemberben 14.6 tonna legyen egy kocsis átlagos terhelése, és azt decemberig 14.8 tonnára kell emelni.

Nagy feladatok ezek, éppen ezért szükség van arra, hogy valamennyi vasuti szolgálati ág összefogjon és szorosan együttműködjék az őszi forgalom érdekében.

Nem hallgatható el és nyíltan meg kell mondani azonban azt is, hogy a vasuti közlekedés technikai és műszaki fejlesztésének újabb- és újabb feladatai még előttünk állnak. A pálya, a járművek, és egyéb berendezések korszerűsítése mellett központi célkitűzésként a vasut-villamosítás ütemének fokozása, a Diesel-ventatás kiterjedtebb alkalmazása. Ezenkívül a korszerű vasuti szállítások meggyorsítása érdekében egész sor műszaki intézkedést kell tennünk. Nagyarányu beruházásokra, felújításokra van szükség és természetesen, hogy ezeket tervszerűen, erőnkhez képest végrehajtsuk.

Az idei őszi forgalmat jobb körülmények között kezdjük, mint eddig, több szénünk van és főleg a szén minősége jobb. Ezek mellett természetesen tovább kell fejleszteni azokat a munkamódszereket, amelyek fokozzák a vasuti közlekedés dinamikáját és egyben a gazdaságosságát is, a biztonság teljes megóvása mellett. Az előttünk álló feladatok sikeres lebonyolítása előtérbe helyezi a vasut dolgozóinak, vezetőinek fokozottabb felelősségét. Határozottan, megalkuvás nélkül kell biztosítanunk a szocializmus építésének nagy ügyét a párt és a kormány politikájának maradéktalan érvényesülését.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. augusztus 11. 16 óra 35 perc

/A VII. Vasutas. . . 3. folyt./

Vasutasok! Dolgozó népünk azt várja tőletek, hogy hagyományos vasutas becsülettel álljatok őrt szolgálati helyeteken, a mozdonyok vezetőállásain, a tehervonatok fékállásain, az állomások sínrengetegében és a nyíltvonalakon egyaránt.

A hetedik Vasutas Nap adjon új erőt ehhez. Sok siker t, erőt, egészséget kívánok valamennyi vasutas dolgozónak, a szállítás hőis katonáinak az őszi forgalom sikeres lebonyolításában, új terveink valóra váltásához.

A vasutasnap alkalmából megkoszorúzták a Gellért-hegyi felszabadulási emlékművet

Vasárnap délelőtt a VII. Magyar Vasutasnak alkalmából megkoszorúzták a Gellért-hegyi felszabadulási emlékművet. Az emlékmű előtt felsorakozott a vasutas tisztiképző tanfolyam dísz-százada és a különböző szakszolgálati ágak, valamint a vasutas uttorók küldöttségei. A magyar és a szovjet Himnusz elhangzása után elsőnek Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter, majd Németh József miniszterhelyettes, az Államvasutak vezérigazgatója, Borbély Sándor, a Budapesti Pártbizottság munkatársa, Szabó Antal, a vasutas szakszervezet elnöke és a különböző szakszolgálati ágak dolgozóinak küldöttségei helyezték el koszorúikat az emlékművön. Az ünnepségen a szovjet nagykövetséget A. Kovaljov nagykövetségi tanácsos képviselte. Megjelent a köszoruzáson a vasutasnap alkalmából hazánkban tartózkodó négytagú csehszlovák vasutas delegáció is. Az ünnepség az Internacionáléval ért véget.

/P.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957. augusztus 11. 17 óra 20 perc

/A VII. Vasutas. . . 4. folyt./

Tovább javítjuk a vasutas dolgozók anyagi helyzetét.

Kossa István ünnepi beszéde Szolnokon a Vasutasnap alkalmából

Szolnokon a zenés ébresztő után a MÁV dolgozók küldöttsége megkoszorúzta a tiszaparti szovjet hősi emlékművet, majd a szolnoki szabadtéri színpadon ünnepi nagygyűlést tartottak, amelyen Kossa István Közlekedés- és postaügyi miniszter mondott beszédet.

- A forradalmi munkás- paraszt kormány nevében meleg szeretettel köszöntöm Szolnok vasutasait, a rajtuk keresztül az egész magyar vasutastársadalmat, - kezdte beszédét a miniszter. - A mai vasutasnap egyik fontos feladata, hogy tisztázzuk, helyesen értékeljük a magyar vasutasok magatartását az ellenforradalom időszakában. Egyesek ugyanis még mindig valami horthysta, félfasiszta társaságnak vélik vasutasainkat. Le kell szögeznünk - jelentette ki Kossa István - hogy a magyar vasutasok döntő többsége becsülettel helytállt a nehéz napokban, s tanubizonyosságot tett pártunkhoz, népünkhöz való hűségéről.

A miniszter ezután elmondotta, hogy az elmúlt hónapokban a MÁV dolgozói jelentős eredményeket értek el. Jól alakulnak a gazdasági mutatók, emelkednek a vasuti bevételek is. Ennek ellenére sok javítanivaló van a munkában. A vasuti dolgozónak nagy figyelmet kell fordítani az anyagtakarékosságra, mert sokhelyütt pazarolják a szénét. Meg kell szüntetni a még itt-ott tapasztalható fegyelmezetlenséget, amely az elmúlt hónapokban több balesetet is okozott. Előfordulnak még olyan esetek is, hogy egyesek visszaélnek a vasutasoknak járó kedvezményekkel. Mint Kossa István mondotta, ezek ellen a jövőben a legszigorúbban fellépnek.

- Minden becsületes vasuti dolgozó elégedett lehet azokkal a bér- és munkaügyi intézkedésekkel, amelyeket kormányunk hozott helyzetük javítására. Mi azonban nem elégedhetünk meg ennyivel, s feltett szándékunk, hogy a vasutas dolgozók anyagi helyzetét tovább javítsuk. Régi és jogos panasza egyes szolgálati ágak dolgozóinak, hogy 300-320, vagy még ennél is több havi órataljesítményt kell nyújtani. Ezt sokáig nem lehet fenntartani, s kormányunk a múlt héten határozatot is hozott ezzel kapcsolatban. A határozat alapján 5.000 fővel emeljük a vasut forgalmi dolgozóinak létszámát.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957. augusztus 11. 17 óra 35 perc

/A VII. Vasutas. . . 5. folyt./

A rendelkezésünkre álló új munkaerőt úgy osztjuk majd el, hogy a túlterheltséget megszüntessük. A MÁV-hoz kerülő új dolgozók zöme olyan fiatal, aki érettségizett, s nemrégén került ki az iskolából. Ezek előtt a fiatalok előtt nyitva áll az érvényesülés utja a vasutnál - jól lehet, alkalmazásuk első idejében meg kell ismerkedniük a legkülönbözőbb munkakörökkel.

- Ugyancsak régi és jogos panasza vasutasainknak, hogy nem tudjuk lakásigényeiket kielégíteni. Sajnos, így van. Az igények egy részének kielégítésére elhatároztuk, - a vasutas szakszervezettel közösen - hogy megindítjuk a vasutasok saját-házépítési akcióját. Az akció sikeréhez megfelelő pénzbeli és anyagegységgel járulunk hozzá.

- Számos intézkedést vettünk még tervbe dolgozóink helyzetének javítására - folytatta Kossa István - ezek közé tartozik nem utolsósorban az, hogy véget vetünk a vasutnál is a dolgozókkal való helytelen bánásmódnak. Egyetlen főnök sem engedheti meg magának a jövőben, hogy felelőtlen intézkedéseket tegyen, hogy vasuti dolgozókat alapos indok nélkül egyik napról a másikra szolgálati helyéről áthelyezze. Nagyon komoly indoknak kell lenni ahhoz, hogy mi hozzájáruljunk az áthelyezéshez.

Kossa István ezután több időszzerű politikai kérdésről szólott.

Egyes körökben ismét felvetődött az a kérdés: miért nem engedjük meg a több-pártrendszer hazánkban, hiszen rengeteg olyan pártunkivüli becsületes, haladó gondolkodású ember van, aki valamilyen más pártnak tagja lenne. Nekünk az az álláspontunk, nem volna helyes megengedni azt, hogy Magyarországon több pártrendszer alakuljon ki, mert bármilyen becsületesek is lennének ezeknek a pártoknak vezetői, a magyar reakció azért megtalálná módját és a lehetőségét annak, hogy ezeket a pártokat legális fedezékül felhasználva támadást indítson a szocialista rendszerünk ellen. Eppen azokat akarjuk megkímélni a helytelen megítélésektől, akik egyébként becsületesen, jó szándékkal, haladó gondolatokkal eltelve támogatnának más pártokat.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957. augusztus 11. 11 óra - perc

/A VII. Vasutas. . . 6. folyt./

Egyeseknél bizonyos nyugtalanság tapasztalható amiatt, hogy az elmúlt hetekben tisztogató munkát végeztek a vasutnál is, s kiemelték a megbívó elemeket, akik az ellenforradalom alatt nyíltan uszítottak, nyílt ellenforradalmi tevékenységben vettek részt. Határozottan leszögezzük, hogy akiknek nincs miért nyugtalanzkodniuk, azok nyugodtan alhatnak, nyugodtan végezhetik munkájukat. Akik viszont ennek ellenére nyugtalanzkodnak, azoknak biztos meg is van rá az okuk.

Mi nem akarunk visszatérni a régi törvénytelenségek rendszeréhez. Ellenkezőleg, Vigyázzunk arra, hogy a szocialista törvényességet, a proletárdiktatúra törvényességét betartsuk. A proletárdiktatúra törvényessége azonban megköveteli, hogy amit Rákosiék elmulasztottak, megtenni tizenkét év alatt, azt mi most megtegyük, s megtisztítsuk a magyar társadalmat a régi horthysta, fasiszta és egyéb káros elemektől.

Kossa István beszéde végén külpolitikai kérdésekkel foglalkozott. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után megjutalmazták a legeredményesebb munkát végző szolnoki vasutasokat. Kétszáz MÁV dolgozó részesült pénzjutalomban, s a nagygyűlésen adták át Pál Szabó Károly tűzikövésnek is a jutalmat, aki kiváló munkájával elnyerte az érdemes vasutas címet.

A vasutasnap ünnepségei délután tovább folytatódtak. Megnyitották a szolnoki MÁV újjáalakított sporttelepét, s a nézők ünnepi versenyeken szórakozhattak. Este a szolnoki járműjavító szabadtéri színpadán volt művésziműsor, amelyet a késő esti órákig tartó táncmulatság zárt be.

Székesfehérvárott zenés ébresztő köszöntötte az őszi város lakóit.

Később a vasutasok zárt sorokban a szovjet hősök temetőjébe vonultak, ahol megkoszorúzták a síremléket.

A pályaudvar előtti téren, a vasutasnap nagygyűlésen Bencze Lajos államfőnök megnyitó szavai után Németh József közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, a MÁV vezérigazgatója méltatta ünnepi beszédében a VII. Vasutasnap jelentőségét. Beszélt arról a nagy megbeszülésről

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957. augusztus 11. 11 óra 05 perc

/A VII. Vasutas. . . 7. folyt./

amelyben a kormány részesíti a nép államához hű vasutasokat. Elmondotta, hogy az ellenforradalom súlyos károkat okozott a vasutnál is, de a vasutasoknak csak kis töredéke csatlakozott az ellenforradalomhoz, többségükben jól megállták helyüket, hűvek maradtak kötelességükhöz és nyomban újra munkához láttak. Így vált lehetővé, hogy már az első félévben kiváló eredményeket értek el a vasutasok és a kormány ezt kívánta jutalmazni akkor, amikor a vasutasnap alkalmával szombaton az Országházában többszázan kaptak kitüntetést, akiket példaként állítanak a többi vasutas elé az ellenforradalom idejében tanúsított magatartásért, munkáért. A továbbiakban arról beszélt, hogy az idei őszi forgalom sikeréhez minden előfeltétellel megvannak.

Németh József miniszterhelyettes beszéde után Cséteri Lajos, a Magyar Szocialista Munkáspárt megyei intézőbizottságának titkára adta át a hetedik vasutasnap alkalmával a Fejér megyei és a székesfehérvári pártbizottság és a megye minden dolgozója üdvözlését a vasutasoknak, hangsúlyozva, hogy az ellenforradalmi események után a székesfehérvári vasutasok emelt fővel járhatnak, mert hozzájárultak ahhoz, hogy a romok felett mielőbb új élet induljon.

Ezután átadták a soron kívüli kinevezésekről szóló okiratokat, valamint a pénzjutalmakat.

Délután sport- és kulturális rendezvényekkel folytatódott a vasutasnap ünnepségei.

232.000 forint pénzjutalmat osztottak ki a miskolci vasutasnapon

A MÁV miskolci igazgatóságának dolgozói nagy-szerű munkagyűzelmekkel köszöntötték a VII. Magyar Vasutasnapot. Az egyre szélesedő és újszerű munkaverseny eredményeként júliusban - az elmúlt év hasonló időszakához viszonyítva - 247 órával csökkentették a személy- és munkásvonatok késését. Ez azt jelentette, hogy huszezer utazó dolgozó fordíthatott több időt munkára és pihenésre. A vasutas dolgozók körülményeinek munkával a tehervonatok terhelését az idén 44 tonnával növelték. Így a vasutasnapig 1.600.000 tonnával több árut szállítottak, s ezzel csaknem egymillió forint értékű szemet takarítottak meg.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1957. augusztus 11. 11 óra 10 perc

/A VII. Vasutas. . . 8. folyt.

Az ünnepségeken a szakszolgálatok élönjáró dolgozói között 232.000 forint pénzzutalmat osztottak szét, az Erkel Ferenc Művelődési Otthonban vasutas képzőművészeti és fotokiállítás rendeztek, a tiszai pályaudvar melletti parkban pedig nagygyűlést tartottak, amelyen Friesz József, az MSZMP Központi Bizottság tagja, a megyei pártbizottság első titkára mondott ünnepi beszédet. Turnai Lajos, a MÁV miskolci igazgatóságának vezetője tizenhat dolgozónak adta át az "érdemes vasutas" kitüntetést.

A nagygyűlésen résztvett a csehszlovák vasutasok 12 tagu küldöttsége is.

Vasárnap, a vasutasnap alkalmából megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét, majd egésznapos különböző sportversenyekre került sor.

Bolgár vasutasok Békéscsabán

Békéscsabán a vasutasok Művelődési Otthonában szombat este mintegy 120 MÁV dolgozót jutalmaztak meg. Nagy szeretettel fogadták az egyik legkiválóbb bolgár vasutálló, Sztara Zagora vasutas küldöttségét. A bolgár küldöttség vezetője, Leszov Georgi, hűtőházi vezető-főmérnök a bolgár nép és vasutasok üdvözlését tolmácsolta.

A bolgár küldöttség vasárnap résztvett a békéscsabai zenés ünnepi felvonuláson, a felszabadulási emlékmű és Kulich Gyula szobrának megkoszorúzásában. A bolgár vasutasok hat napot töltenek hazánkban.

Gazdag műsor Debrecenben

Vasárnap már a reggeli órákban ünnepi volt a hangulat Debrecenben. Vidám muzsikaszó fogadta a járó-kelőket. Uttörők köszöntötték a legkiválóbb vasutasokat és a több tízéves becsületes munkában megöregedett nyugdíjasokat. Délelőtt a vasutasok küldöttségei megkoszorúzták az alföldi palota előtti szovjet emlékművet.

A MÁV debreceni igazgatósága a vendégek, a munkában kitűnt vasutasok tiszteletére fogadást adott. A fogadáson megjelentek a szovjet vasutasküldöttség tagjai.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957. augusztus 11. 11 óra 50 perc

/A VII. Vasutas. . . 9. folyt.

Golovcsenko Grigorij Ivanovics, a lyovi vasutigazgatóság igazgatója, Gargala Alekszandr Petrovics, a csúpi fűtőház kiváló mozdonyvezetője. Délután a nagyterdei szabadtéri színpadon a szakszervezeti művészeti csoportok adtak színelvonalas műsort. A sportkedvelők részére a stadionban gazdag sportműsort rendeztek. Este került sor a nagyterdei szabadtéri színpadon a MÁV filharmonia nagy zenekari hangversenyére.

2.500 vasutas ünnepelt Szegeden

Büszkén ünnepeltek Szeged vasutas dolgozói, hiszen a széntakarékosságban az ország összes vasutasait tulszárnyalták, s a vonatforgalmi terv teljesítésében is elsők lettek.

Az év elejétől a vasutasnapig mintegy kétmillió forint értékben annyi szénét takarítottak meg, amennyit az igazgatóság három negyére kiterjedő területén két hétig közlekedtetheti az összes vonatok. A jó munka jutalma sem maradt el, a vasutasnap ünnepségeken 26-an kaptak kormánykitüntetést, valamint kiváló és érdemes vasutas kitüntetést. 523-an részesültek rendkívüli előléptetésben és csalmem 200.000 forint pénzzutalmat osztottak ki a legjobbak között.

Az igazgatóság dolgozói szombaton és vasárnap gyűlésekkel, kulturális és sportversenyekkel tették változatossá a vasutasnapot, amelyen mintegy 2.500 vasutas vett részt. Akik nem teljesítettek szolgálatot, valamennyien ott voltak vasárnap délelőtt a szovjet hősök Széchenyi téri emlékművének koszorúzási ünnepségén. Vasutas díszszázad sorfala között vitték a megemlékezés piros-virágos koszorúit, s helyezték el az obeliszkek talapzatán.

Csehszlovák vendégek a salgótarjáni vasutasnapon

A salgótarjáni vasutasnapon Földvári László miniszterhelyettes mondott beszédet. Elmondotta, hogy a vasut több ezer érettségizettet vesz fel és kérte, hogy ezek munkábaállítását minden tudásukkal segítsék az állomásvezetők, hogy rövid idő alatt minél több, jól képzett vasutas váljék belőlük.

A vasutasnap ünnepségén résztvettek a csehszlovák vasutasok fűleki küldöttei is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957. augusztus 11. óra 19perc 05

Tízezer részvevő a Nagykun Napok ünnepi megnyitóján - Legfontosabb feladatunk fokozni a mezőgazdasági termelést és csökkenteni a költségeket - mondotta Dögei Imre földművelésügyi miniszter

1957. augusztus 11.

Az idősebb kunok még emlékeznek arra, az időre, amikor közszájon forgott az a mondás, hogy még a szöcske is éhen hal a kunsági szikes, kietlen pusztaságokon. Hova lett már az az idő, amikor Mórloz Zsigmond, a kunság nagy ismerője két-három mázsás gabona átlagtermések miatt kesergett egyes írásaiban.

Megváltozott azóta a kunsági táj is és az emberek élete is. Ezt igazolja a Nagykun napok alkalmából Kisujszálláson megrendezett mezőgazdasági kiállítás is. Akkor még mezőgazdasági gépről beszélni is alig lehetett, most a kiállítás gépesítési részlegén mintegy háromszáz különféle mezőgazdasági gép és eszköz látható.

Az állattenyésztési részleg 23 környékbeli termelősövetkezet, 13 állami gazdaság és 15 egyénileg dolgozó paraszt kiváló teljesítőképességű jószágait mutatta be. Száz gyönyörű szarvasmarha, ugyanannyi ló, juh, sertés és nagyon sok egyéb jószág a fejlett kunsági állattenyésztést bizonyítja.

A növénytermesztési részlegben ötvenegy termelősövetkezet, tizenkét állami gazdaság és sok egyéni gazda mutatta be termelvényeit. Az érdekességek közé tartozott a thermálvizzel fűtött üvegházak bemutatása és a rizstermelést magyarázó dokumentumok és gépek. A kiállító állatai közül a zsüri százhatvanat díjazott, s az első helyezéseket elért jószágok gazdái között 35.000 forintot osztottak szét.

A kiállítás megnyitására vasárnap délelőtt tíz órakor került sor. Megnyitó beszédet Dögei Imre földművelésügyi miniszter mondott.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957. augusztus 11. óra 19perc 20

/Tízezer részvevő. /

A most megnyíló nagykunsági hét és mezőgazdasági kiállítás - mondotta többek között Dögei Imre földművelésügyi miniszter - alapjában különbözik az előzőktől, a felszabadulás előttiéktől. Most a felszabadult kunsági parasztság szocializmust építő ereje, terménővelő akaratja ad új tartalmat ennek a demonstrációnak. Ezen a kiállításon az állami gazdaságok, a gépállomások, a termelősövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok legjobb eredményei és munkamódszerei kerülnek bemutatásra. Résztvesz a kiállításon az ipar is a legújabb gyártmányú gépekkel, amelyekkel a mezőgazdaság továbbfejlődését, a terméshozamok növelését, a termelési költségek csökkentését segíti és könnyebbé teszi a dolgozó parasztság munkáját.

Bemutatja a kiállítás a mezőgazdasági tudomány eredményeit is, amelyeket még csak kismértékben vezettek be, pedig alkalmasak arra, hogy jelentős mértékben fokozzák a terméshozamokat. Az itt látható kiváló eredmények bizonyítják, hogy mezőgazdasági termelésünkben még nagyon sok a kihasználatlan lehetőség, hogy a Nagykun-ságon még sok a tennivaló a termelés fejlesztése érdekében.

Ezekből csak néhányat kívánok megemlíteni, elsősorban a talajerő- és ezenbelül a szerves trágyagazdálkodást. Még mindig nem megfelelő a trágya kezelése és felhasználása. Komoly hiba és nagymértékben akadályozza a terméshozamok növekedését az is, hogy a trágya eltűzése még mindig nagyon elterjedt ezen a tájon. Ez pedig a mezőgazdaság aranyalapjának elégetését jelenti.

A másik ki nem használt nagy lehetőség az öntözéses termelés. Az állam, de a termelők is sok áldozattal építették meg az öntözőtelepeket, mégis az öntözéses termelés alig haladta túl a rizstermelés kezeit és a rizs három-négy éves termelése után szinte parlaggá válnak ezeka területek. Pedig ha azokon öntözéses takarmánytermesztést folytatnának, nagymértékben növelhetnék a takarmányellátást és ezzel az állati termékek mennyiségét.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957. augusztus 11. óra 8 perc

/Tízezer részvevő. 2. folyt./

- Nagykunság parasztsága úsidők óta állattenyésztéssel foglalkozik és igen fejlett az állatállomány. Ez azonban még magasabb színvonalú lesz és még nagyobb jövedelmet biztosít, ha a nagykunsági állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek és az egyéni dolgozó parasztok követve az ülenjárók módszereit, még jobban kihasználják a mezőgazdasági termelés fejlesztésének helyi lehetőségeit.

- A kiállításon látható termelési eredmények nem maguktól születtek, hanem pártunk és kormányunk helyes politikáját, dolgozó parasztságunk szorgalmas munkáját dicsérik. Az eredményekre méltán lehetnek büszkéek Nagykunság dolgozó parasztjai, szakemberei, a párt és az állami szervek helyi vezetői. A kiállítás világosan mutatja, hogy Nagykunság dolgozó parasztságában megvan a képesség ahhoz, hogy a mezőgazdaság fejlesztése terén évről-évre újabb és újabb sikereket érjen el, hogy a technika és a tudomány vívmányainak ésszerű kihasználásával, szorgalmas munkával évről-évre fokozzák a termelést, csökkentsék a termelési költségeket maguk, családjuk és az egész ország javára.

- Az eredmények láttán öröm és büszkeség tölt el mindenkit, kivéve népünk ellenségeit. Népünk külső és belső ellenségei érthető okokból nem örülnek sikereinknek, sőt ez az, ami leginkább fáj nekik. Az októberi ellenforradalom célja éppen az volt, hogy megsemmisítse a szocializmust építő tizenkét éves alkotó munkánk eredményeit.

- Az ellenforradalmi események nagymértékben hátráltatták munkánkat, mérhetetlen károkat és szenvedést okozva népünknek, népgazdaságunknak. A külföldi imperializmus szövetkezve a belföldi reakciós erők maradványaival, a legnagyobb mezőgazdasági munka, a betakarítás és a vetés idején tört népünk ellen azzal a céllal, hogy megdöntse népi demokratikus rendszerünket, a munkások és a parasztok államát, hogy újra visszaállítsa a tőkés és a földbirtokosok hatalmát. A lejátszódott eseményekből és Mindszenty beszédéből a parasztság ezt világosan megértette, ezért volt az, hogy a dolgozó parasztság nem állt az ellenforradalom mellé, nem sztrájkolt, nem tört a néphatalom ellen, hanem dolgozott és ezzel a munkás-paraszt kormányt, népi demokratikus rendszerünket, a szocializmus ügyét támogatta.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957. augusztus 11. óra 50 perc

/Tízezer részvevő. 3. folyt./

- Bár az ellenforradalom rendkívül komoly károkat okozott, nagy lecke volt és tanultunk belőle. Megtanultuk mindenekelőtt az eddiginél jobban értékelni a szocialista vívmányainkat és gyűlölni ellenségeinket. Az imperialisták azonban nem mondanak le csak úgy egyszerűen a céljaikról. Ezért nekünk ébereknek kell lennünk és végleg meg kell semmisíteni a belföldön még meghúzódó ellenforradalmi elemeket, hogy soha többé ne lehessen ellenforradalom Magyarországon.

- Az ellenforradalom megtenitott bennünket még jobban szeretni pártunkat, őrizni annak egységét, mint a szemünk fényét. Megtanultuk, hogy párt nélkül a dolgozó nép erőtlen. Végül, de nem utolsó sorban még inkább megtanultuk tisztelni és becsülni a szovjet népet. Azt, hogy az imperialisták terve nem sikerült Magyarországon, mindenekelőtt a Szovjetunióknak és a szocialista tábor egységének köszönhetjük. A Szovjetunió azzal, hogy segített megvédeni hazánkban a munkáshatalmat, napról-világosabban bebizonyította: nemcsak szavakban, hanem tettekben is védelmezi a népek szabadságát és békéjét. Éppen ez fáj az imperialistáknak, akik nem számoltak azzal, hogy a magyar és a szovjet nép barátságát megbonthatatlannak tűzők össze és nincs olyan erő, amely ezt a barátságot megbonthatná, vagy gyengíthetné.

- Gazdasági téren a legfőbb feladatunk fokozni a termelést és csökkenteni a költségeket. Ehhez a párt és a kormány erejéhez mérten minden támogatást megad a dolgozó parasztságnak. A kormány eddigi intézkedéseinek amelyek ezt a célt szolgálták - helyességét a tények igazolják. A párt és a kormány intézkedései nyomán megnőtt a termelési kedv mind a termelőszövetkezetekben, mind az egyéni dolgozó parasztoknál, ami igen kedvezően éreztette hatását a tavaszi és nyári munkánál. Ezeket ebben az évben a múlt évemél jobban és tökéletesebben végezte a parasztság. A szorgalmas munka gyümölcseként a múlt évnél jobb termés ígérkezik minden mezőgazdasági kultúrában. Ez évi termésünk alapján teljes egészében biztosított lakosságunk évi kenyérellátása. A dolgozó parasztságot teljes dicséret és elismerés illeti azért a szorgalmas munkáért, amellyel hozzájárult a terméseredmények fokozásához, az ország kenyérellátásának biztosításához.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957. augusztus 11. 20 óra 05 perc

/Tízezer részvevő. . . 4. folyt./

- Az elért eredményekkel azonban nem lehetünk megelégedve, azokat tovább kell fokozni. A mezőgazdaság fejlesztésének fő irányelve hazánkban a szocialista mezőgazdasági nagyüzemekben alapuló belterjes gazdálkodás. Belterjes irányban kell fejleszteni mezőgazdaságunkat, elsősorban azért, mert Magyarországon sűrűn lakott, ipari nyersanyagokban aránylag szegény ország. Másodsorban hazánk természeti viszonyai, éghajlata és talaja különösen kedvezőek nagy munkaigényű, belterjes kultúrák termelésére. Megköveteli a belterjes irányba való fejlesztést hazánk munkaerő helyzete, valamint az, hogy népgazdaságunk fejlesztése érdekében növelni kell a mezőgazdasági exportot.

- A mezőgazdaság belterjes irányban való fejlesztésének igen fontos előfeltétele, hogy a fejlett földművelés mellett rendelkezünk fejlett állattenyésztéssel is. Ezzel kapcsolatban alapvető feladatunk, hogy végre jelentős eredményeket érjünk el a szarvasmarhatenyésztés fejlesztése terén.

- Hogy valóban belterjes legyen mezőgazdaságunk, ahhoz emelnünk kell a mezőgazdasági beruházásokat, magasabb színvonalra kell hozni a mezőgazdasági technika felkészültségét, biztosítani kell a tudomány vívményainak alkalmazását, és a gazdálkodásnál kifejezésre kell hogy jusson a szakszerűség, a szakértelem.

- Mindezt csak akkor lehet megvalósítani, ha megvan hozzá a legfontosabb feltétel, az összefüggő nagy terület, ami nálunk gyakorlatilag mezőgazdasági termelőszövetkezetet, vagy állami gazdaságot jelent. Mezőgazdaságunk fejlődésének útja csakis a szocialista nagyüzemi gazdaságon alapuló belterjes gazdálkodás lehet.

- A mezőgazdaság szocialista átszervezése hazánkban létkérdés. Eppen ezért pártunk és kormányunk egyik legfontosabb feladatának tekinti annak elősegítését, hogy mezőgazdaságunk fokozatosan korszerű, szocialista gazdasággá alakuljon át. Meg kell szüntetnünk népgazdaságunk kettős jellegét. A szocialista ipar mellett - annak segítségével - meg kell teremtenünk a szocialista mezőgazdaságot. Ezt azonban máról-holnapra, nem kapkodva, hanem megfontoltan, nem a dolgozó parasztok akarata ellenére, hanem vele együtt kell megvalósítani.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957. augusztus 11. 20 óra 07 perc

/Tízezer részvevő. . . 5. folyt./

- A most megnyíló nagykunsági hét és mezőgazdasági kiállítás sokban elősegíti pártunk és kormányunk azon célkitűzését, hogy az elkövetkező években még jelentősebb eredményeket érjünk el a szocialista mezőgazdasági nagyüzemekben alapuló belterjes gazdálkodás terén.

- A párt és a kormány nevében megköszönöm a kiállítóknak, a tervezőknek és a kivitelezőknek eredményes munkájukat és kérem a látogatókat, vigyék szét az ország minden részébe a kiállításon látottakat, hasznosítsák azokat saját munkájukban. Meggyőződésen, hogy a nagykunsági hét és a kiállítás betölti szerepét, egy lépéssel előbbre viszi a mezőgazdaság fejlesztését és a szocialista átszervezés nagyon fontos ügyét. Ehhez kívánok Nagykuság dolgozó népének sok sikert, erőt és egészséget.

A résztvevők ezután megtekintették a kiállítást, majd a község főterére vonultak, ahol déli 12 órakor felavatták Mórincz Zsigmondnak, az egykori kisujszállási diáknak két méter magas bronz szobrát, Somogyi Árpád szobrászművész alkotását. Az avatóünnepséget Ari Sándor gimnáziumi igazgató nyitotta meg, majd Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes mondott beszédet a kunság szerelmeséről, Mórincz Zsigmondról. Az avató-ünnepségen Árkai Oszkár Kossuth-díjas művész Mórincz Hát krajcár című novellájával emlékezett a nagy íróra.

A kulturális események másik részére a Mórincz Zsigmondról elnevezett gimnáziumban került sor. Megnyitották a helyi és várostörténeti kiállítást, amely a Nagykuság életét, fejlődését mutatja be többszáz kép- és grafikon segítségével. Itt kerültek bemutatásra a Nagykuság hal- és madárvilágának gazdag gyűjteményei. A kiállításon bemutatták a magyarországi ellenforradalomról készült helyi és országos dokumentumokat is.

A délutáni ünnepségek másik kiemelkedő része az értelmiségi ankét volt, amelyen Kállai Gyula művelődésügyi miniszter közvetlen beszélgetést folytatott Kisujszállás és a környék értelmiségi dolgozóival jelenlegi problémáikról, feladataikról.

A Nagykun Napok gazdag programját, melyet az első napon mintegy 10.000-en látogattak, a délutáni órákban sportversenyekkel, látványos lovasbemutatókkal, szórakozással folytatták. A városi szabadtéri színpadon este Kodály estét rendeztek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1957. augusztus 11. 20 óra 30 perc

Zászlóavató és névadó ünnepségeket tartottak a Nógrád megyei munkásörsegek

1957. augusztus 11.

Vasárnap a kisterenyvai népkertben zászlóavató és névadó ünnepséget tartott a Nógrád megyei munkásörség harmadik zászlóalja. Az MSZMP nevében Kovács Imre őrnagy köszöntötte a felsorakozott munkásöröket, majd Halas Lajos ezredes, a munkásörsegek országos parancsnoka szökött a megjelentekhez. Ezután a Nógrádi Szénbányászati Tröszt által ajándékozott zászlót vették át a munkásörök, majd ünnepélyes fogadalomtétel után a Nógrád megyei munkásörség harmadik zászlóalja felvette Kakuk József kommunista mártir nevét, akit 1933-ban szadista kegyetlenséggel gyilkoltak meg a fasiszták.

Vasárnap tartotta zászlóavató és névadó ünnepségét Karancslapujtón a Nógrád megyei második zászlóalj is. Az ellenforradalom elleni harcban életét vesztett Albert Pál honvédtizedes nevét vették fel és megfogadták, hogy a hős mártirhoz hasonlóan védelmezik, ha kell, a munkáshatalmat. /MTI/

Nyergesi János képműállítás nyílt Székesfehérvárott

1957. augusztus 11.

A székesfehérvári István Király Muzéumban vasárnap délben nyílt meg Nyergesi János festőművész gyűjteményes képműállítás. A kiállítást Mucsi András, az esztergomi Keresztény Múzeum művészettörténésze nyitotta meg. /MTI/

Vége.

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. augusztus 12. 6 óra --perc

Husz bikától huszezer borju

1957. augusztus 12.

Vas megyében jó híre van a szombathelyi mesterséges megtermékenyítő állomásnak. Az állomás egy év alatt husz bikájától huszezer tehent termékenyített meg. Természetes fedeztetés esetén ehhez 330 tenyészbikára lett volna szükség. A feleslegessé vált 313 bika kivonásával mintegy négyezeröttszáz mázsa abrakkal, 10.300 mázsa szilastakamánnyal és 3.400 mázsa alomszalmával kell kevesebb. Ennek együttes értéke több mint másfél millió forint.

Az állomás dolgozói nagy küzdelmet folytatnak az állatmédőség ellen. Az utóbbi négy évben 7.324 meddő tehenet gyógykezelték, s ebből mintegy négyezer laborozott. A borjazó tehenek tejtermelése jóval magasabb, s az állomás munkája nyomán több millió liter tejjel emelkedett a megye tejtermelése. /MTI/

Nyílvívdű állomás

1957. augusztus 12.

A dénszentmiklósi Micsurin Termelőszövetkezet hatvan holdas gyönyörű gyümölcsösét az idén repülőgépes permotézissel védik a kárttevő gombabetegségek és a rovarkártézők ellen. A Pest megyei Nyílvívdű Állomás gépe most is pár óra alatt bepermotézta az egész táblát. A gépi munka nemcsak gyorsabb, hanem olcsóbb és emellett sokkal jobb is a hátigéppel végzett keserves, nehéz munkánál. A termelőszövetkezet tagsága megalázkodással állapította meg, hogy a permotézió finom, aprószemes és elosztódó az egész gyümölcsösben egyenletes, s jó eredményt ígér a kártézők elleni harcban. /MTI/